

女兵征集首日面试,101名应征女青年大秀才艺

## “文静女生”原是跆拳道高手

“我的特长是跆拳道,但今天表演的是舞剑。”一名女孩舞起手中长剑。昨天,江苏省面向社会公开报名征集女兵面试体检工作在无锡江阴市正式展开。这是建国以来第一次面向社会公开征集女兵,也是第一次在面试现场“打分”。首日面试的共有101名应征女青年,她们纷纷拿出自己的看家本领,跳阿拉伯舞、写书法、跳健美操、拉二胡、“秀”跆拳道、舞剑……



昨天,女兵征集面试考察现场,一名前来应征的姑娘正在表演舞剑  
快报记者 施向辉 摄



弹琵琶的女孩让评委眼前一亮  
快报记者 施向辉 摄

## 怀抱琵琶一展“绝技”

前天中午,许多应征女青年就带着表演器材早早赶到了无锡江阴民兵训练基地。“一住进来,就感受到了军队的氛围。”南京林业大学的陆林燕告诉记者,走路要几个人排队走,吃饭要集体排队吃,睡觉熄灯不许说话,一般情况下必须走楼梯,除非特殊情况可以坐电梯……她已经感受到了军队的纪律性、组织性。

在面试室里,拿着琵琶准备“大显身手”的王梦菁,落落大方地走进面试室开始了自我介绍。“我是东南大学成贤学院会计专业的学生,今天给大家演奏的是琵琶曲《彝族舞曲》……”一把单调的琵琶被她纤纤玉指弹出优美的乐曲。弹奏完毕,面试官一亮出了王梦菁的得分,“去掉一个最高分92分,去掉一个最低分88分,王梦菁的最终得分是90分”,看着还不错,王梦菁开心地走出了面试室。

“其实在外面等待的时候还挺紧张的,昨晚还睡不着。”面试结束后王梦菁告诉记者,前一天下午她就赶到了民兵训练基地,为了这次面试,她还错过了一次英语考试,回去还要补考。一旦不能入选怎么

办?王梦菁笑了笑:“重在参与嘛。”现为大二的王梦菁在学校里还是校广播站新闻组的组长,在看到女兵征集的信息后第一天就赶去报名了。“虽然舍不得学校和同学,但想到当兵对我的锻炼会更大,就跑去报名了。”

## “文静女生”是跆拳道高手

“我从小就好动,高中开始就学习跆拳道,现在已经是黑带一段了。”刚舞完剑的万琦叶充满信心地对考官说道。现为南京晓庄学院大四的万琦叶,学的是地理信息系统专业,当她听说今年公开征集女兵的消息后,异常兴奋,“学跆拳道就是希望能像电影中的女特警一样能踢能打,这次如果能入选女兵,就离我的理想又近一步了。”这位看起来温柔文静的女青年,如果不是刚刚看过她舞剑,很难将她与舞剑、跆拳道联系在一起。

听说万琦叶的跆拳道特别厉害,考官们十分感兴趣,就让她当场“秀”了一番。尽管场地不大,但万琦叶舞拳、劈腿、侧踢……样样都不马虎,英姿飒爽,一身“豪气”,赢得了阵阵掌声。

据了解,此次面试包括自我介绍、考官提问、才艺展示

等环节,重点对应征女青年的形象气质、语言表达、才艺专长进行全面考察,每人面试时间不超过5分钟。来面试的应征女青年个个“身怀绝技”,暗暗“较劲”。其实,“对普通女兵来说,特长挺重要的,能歌善舞的就能活跃部队的生活氛围,鼓舞士气,能写会画的就能很好地展示部队的风采;对世博女兵候选人来说,身高、形象气质、英语相对更重要一些。”对于为什么要强调特长展示,现场的一位工作人员解释道。

## “留学通知”吸引力比不过军营

“我从白头的巴罗喀拉走下……”面试官莫菲激情洋溢、抑扬顿挫的朗诵深深感染着在座的每一个人。这位曾拍过DV并获得全国大学生广告艺术优秀奖的大四学生现在在江苏电视台实习,“找工作应该没有问题,但是希望自己的广播电视编导专业可以在军队里有用武之地。”莫菲坦言道。

在出国读书的潮流下,南京师范大学的张海芸已经通过雅思考试,并顺利拿到了澳大利亚西南威尔士大学研究生录取通知书。然而,昨天她依然出现在面试现场。“出国和当兵对自己都是一种锻炼,

但如果二者选一的话,我会毫不犹豫地选择当兵。”张海芸坚定地告诉面试官。最终,身高166厘米的张海芸被选为世博会女兵候选人。

## 面试完考官当场打分

“人好多呀,感觉竞争挺激烈的,好像比公务员考试还难。”在等待体检时,陆林燕感慨道。据悉,此次共选拔了1000名符合条件的应征女青年来面试体检,在面试体检阶段又将进行筛选,估计只有三分之一的应征者能最后进入部队。

据了解,此次面向社会公开征集女兵首次施行量化打分的办法,按分排队,择优征集,所有预定的新兵名单将向社会公示。“由公安、教育、纪检、兵役等部门人员组成五人评分组,以70分为基础分,在70分到100分之间现场打分,应征女青年当场就可以知道自己得分。”

据省征兵办孙祥海参谋介绍,他已经参加了三年的女兵征集工作,“感觉女兵的整体素质每年都在提高。”此次女兵征集面试体检共持续7天,分7个批次进行,面试体检结束后还将进行综合评定、组织政审等工作。

见习记者 鹿伟  
通讯员 张念亮

## 这些车祸本可避免

## 发生碰撞 小伙拿出辣椒水猛喷

快报讯(记者 孙玉春 实习 马薇薇)昨天中午11点半,在中央路与新模范马路路口,一辆雅马哈摩托车反道行驶,与一辆电动自行车发生碰撞。双方发生争执时,骑摩托车的小伙子竟然拿出辣椒水朝对方猛喷,致使对方痛苦倒地。

昨天中午,一辆电动自行车沿中央路由北向南行驶,在行驶到与模范马路交叉路口时,一名小伙子开着雅马哈100摩托车,后面载着一个女孩,从反道开了过来,迎面会车时,两车发生了碰撞。骑电动车的是个50多岁的男子,慌忙停下后,见车辆被刮,便跨在车

上指责起小伙子。不料,见对方言语上有所“冒犯”,这名小伙子不再争执,竟然从口袋里掏出一个瓶子,对着男子的眼睛就是一阵猛喷,顿时这名骑车男子痛苦地捂着双眼,连人带车翻倒在地。看到对方倒地,小伙子还不罢休,继续朝对方脸上喷。这时民警赶到现场,见状一把夺过了小伙子手中的瓶子,发现这是一瓶警用辣椒水。

目睹小伙子行为的行人都上前指责这名年轻人,“太霸道了,自己骑反道,还逞强,要好好处理!”随即民警将这名小伙子及女孩带回派出所。(于先生报料奖50元)

## 违规掉头 面包车被顶翻在地

快报讯(记者 孙玉春 实习 马薇薇)昨天下午3点多,在水西门大街银都商厦附近,一辆面包车由西向东行驶时突然准备掉头,结果与后面的一辆轿车发生碰撞,面包车当场被撞翻,路过司机将驾驶员救出。

记者赶到现场看到,这辆面包车侧翻在快车道上,车内一片狼藉,在面包车旁边,停着一辆红色轿车,车头也损伤严重。目击者王先生说,这辆面包车本来是正常直行的,突然要

在双黄线上掉头,后面那辆红色轿车避让不及,一下子顶了上去。面包车当即被顶翻在地,司机也被困在里面,后来还是其他人帮忙,才将司机从里面拽了出来,好在没有受什么伤。交警赶到后,随即招呼七八个人一起将面包车给扳正了过来,面包车右侧的玻璃已经摔碎。“双黄线不能压,怎么还可以在上面掉头呢?”围观群众纷纷议论。随后事故车被清障车拖走。(王先生、钱先生报料奖50元)

## 横穿马路 行人被公交车撞了

快报讯(记者 孙玉春 实习 马薇薇)昨天上午10点多,在长江大桥下桥口,一辆公交车撞上一位过路口的行人。

昨天上午,记者在现场看到,这辆公交车的挡风玻璃上已经被撞出了一个大的裂纹,而被撞的男子头部流血,被120送往了医院。据目击者称,当时是一家三口,男子和妻子及七八岁的儿子从大桥北堡下桥口由西向东过马路,结果公交车恰好开到,男子避让不及被撞倒,而其妻子由于在男子外侧,男子被撞后,公交车立即停了下来,妻子未被撞倒。

公交车司机称,当时他正在下大桥,前面有一辆大巴车遮挡住视线,当时大巴车突然停了下来,他便打了一把方向,准备从公交车外侧绕过去,结果行人从大巴车车头窜出,避让不及就撞了上去。

附近群众说,大桥下桥口此前已经多次发生碰撞事故,因为附近华侨广场新开了一家超市,经常有人从此横穿马路,而大桥下桥口不可能设立红绿灯,行人增多,事故隐患大大增加,虽然有交警指挥,但是车辆太多,交警也顾不过来。相关部门对此应该引起重视。(强先生、钱先生报料奖50元)

## 车手撞伤 外地救护车紧急救人

快报讯(记者 孙玉春 实习 马薇薇)昨天上午,在河西中央公园附近,一辆摩托车与一辆轿车发生碰撞,摩托车手飞出去五六米,身受重伤。恰好一辆芜湖的救护车经过此处,见状立即停车将伤员抬上车,并送往附近的医院。

据目击者李先生称,昨天上午9点钟左右,他从中央公园出来,到附近的大家乐超市购买彩票,突然看到旁边马路上躺着一个年轻男子,不远处有一辆摩托车已经倒在地上,还有一辆北京现代轿车停在路中央。从现场的情况看,应该是轿车正在调头或者横穿马路,而摩托车恰好直行过来,刹车不及后车头撞上了轿车门,而摩托车手是从轿车顶上飞出去的,摔出了有五六米。

李先生说,当时他发现这名摩托车手头部在流血,耳朵里面全是血,躺在地上,只是身

体还在微微颤动,情况十分危急。见状李先生赶紧将车停在一旁发愣的轿车司机,“赶快把他送到医院啊,明基医院离这很近,要抓紧时间救人!”可是司机好像是吓傻了,称他已经报过了110、120,在救护车到来之前,他不能挪动伤员。

就在这时候,一辆车身上写着“芜湖中医院”的救护车经过现场,见到有人受伤,这辆救护车立即主动停了下来,上面的医护人员下来见情况严重,立即用担架把伤员抬上了救护车,随即呼啸而去直奔附近的明基医院。“这辆救护车真是好样的,见义勇为啊!”

## 无锡工地脚手架坍塌 1死3伤

初步查明是堆料过多引发事故

昨天上午8:50左右,在无锡市滨湖区隐秀路与经贸路交叉路口一工地发生脚手架坍塌事故,导致数名建筑工人被困,经过消防等部门人员及时救援,最终有4名建筑工人因伤被送医院急救,其中一名30岁河南籍男子因伤过重,经抢救无效死亡,另外三名男子负伤,伤势平稳暂无生命危险。

## 脚手架突然倒塌,工人被埋

发生事故的蠡湖人家三期项目,属于安居房工程,而发生脚手架倒塌的是栋附属楼,今年上半年开工,计划今年年底完工。发生倒塌事故时,工人们正在往外墙安装大理石面板。

“我当时正好骑车从工地经过,突然听见一声巨响,只见房屋外墙的脚手架就倒下来了,紧接着扬起了很多灰,吓死人了。”附近居民韩先生告诉记者,见此情况他立即拨打了110报警,而从韩先生手机上



发生事故的楼房

翻阅出的拨打时间是8:49。“后来看见,有工人从倒塌的脚手架里一晃一晃地走出来,满脸是血。”韩先生的妻子说,事故发生没多久,120、119、110的人都来了。

记者在现场看到,楼房东侧的脚手架几乎全部倒塌了,北侧有部分脚手架倒塌。用来搭脚手架的钢管横七竖八地乱插着。在工地入口处,一面

围墙上标有“南通五建蠡湖人家三期项目”的字样。

## 掉落工人1死3伤

昨日中午12:00左右,在无锡市第四人民医院,十来个工人围在急诊抢救室门口。“里面3个人是你们工地上的吗?”记者向一位30岁左右的民工询问。这位民工打量了一下记者便回答说:“你不是工地上的吧?别来问我,我什么都不知道。”随后,记者相继询问了多人,都没有从他们口中得到丝毫信息。

“一共送过来4个人,其中1个已经抢救无效死了,还有2个伤得不重,剩下那个身上骨折了好几个地方,需要做手术,不过还好,也没有生命危险。”据该院急诊抢救室的一位医生透露,这些伤者是早上9:30左右陆续送来抢救的。其中1名伤者在送到医院时,生命迹象已经微弱,身上多处骨折,头颅受到严重创伤,经抢救无效后死亡。另外2名伤者情况稳定,但仍需要

留院观察。最后一名伤者鼻梁骨折、下颚骨折、颈椎脱落,医院已经给这位伤者进行了简单伤口处理,接下来还需对这名伤者进行手术治疗。

## 初步查明是堆料过多所致

昨天下午,无锡市滨湖区安监局杨局长告诉记者:“通过我们目前的调查得知,当时,工人们正对房屋外墙进行装潢施工,当天早上8:00多,工人们把墙面装潢材料堆积在脚手架上,由于墙面堆料过重,导致脚手架坍塌。”杨局长说,事发时约有20名建筑工人在施工,经过抢救,有4人因受伤送医院抢救,其中一名30岁的河南籍徐姓男子因伤重抢救无效死亡,其余3人伤势平稳,暂无生命危险。

事故发生后,建设主管部门和安监局已经责令工地先停工,对事故现场进行调查。同时,也对残缺的脚手架进行加固。快报记者 金辰 薛晨 实习生 匡笠 文/摄